

Základní škola a Mateřská škola Medlov, okres Brno-venkov, příspěvková organizace,
Medlov 12, 664 66 Němčičky, IČO: 71003177

PROVOZNÍ ŘÁD

Vydal:	Základní škola a Mateřská škola Medlov, okres Brno – venkov, příspěvková organizace
Schválil:	ředitelka Ing. Jana Jersenská
Účinnost:	od 1. září 2022
Závaznost:	pro všechny zaměstnance Mateřské školy Medlov, okres Brno – venkov, příspěvková organizace
Číslo jednací	117/2022

PROVOZNÍ ŘÁD

Podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, a konkrétních podmínek zařízení, vydává ředitelka školy tento provozní řád.

I. Údaje o zařízení.

Název školy: Základní škola a Mateřská škola Medlov,
okres Brno-venkov, příspěvková organizace

Adresa školy: Medlov 12, 664 66 Němčičky

Jméno ředitele: Ing. Jana Jersenská

Kontakty: tel.: 546 421 872 /ZŠ/
546 421 244 /MŠ/
e-mail: reditel@skolamedlov.cz
web: www.skolamedlov.cz

Zřizovatel školy:

Název: Městys Medlov

Adresa: Medlov č. 52, 664 66 Němčičky

Kontakty: tel: 546 421 443

IČO školy: 71003177

DIČ školy: CZ71003177

IZO školy: 107603560

REDIZO: 600 110 834

Číslo subjektu: 3225

Personál mateřské školy tvoří:

- pedagogické pracovnice
- školnice
- personál zajišťující stravování

Využití zařízení včetně pozemku pro jiné aktivity:

- organizované společné činnosti pro rodiče a děti
- zařízení není využíváno pro další jiné aktivity
- zařízení není využíváno pro stravování cizích strávníků

Poslání mateřské školy:

Předškolní výchova v mateřské škole podporuje zdravý tělesný, psychický a sociální vývoj dítěte a vytváří optimální podmínky pro jeho individuální osobnostní rozvoj. Přispívá ke zvýšení sociální a kulturní úrovně péče o děti a vytváří podmínky pro jejich pozdější vzdělávání. Mateřská škola Medlov má vlastní vzdělávací program „Objevujeme svět pro život“. Na vytvoření dle RVP PV spolupracoval celý kolektiv mateřské školy. Tematický program školy je zpracován jako dlouhodobý. Děti seznamujeme s místem a prostředím, ve kterém žijí, vedeme je k vytváření pozitivního vztahu k němu

II. Režimové požadavky.

Nástup dětí: zpravidla od 6:30 do 8:00 hod., pozdější příchod dle potřeb rodičů je možný po dohodě s třídní učitelkou.

Didakticky cílené činnosti: jsou realizovány v průběhu celého dne podle ročních tematických plánů a aktuálního programu třídy.

Pohybové aktivity: jsou zařazovány denně formou pohybových chvil, pohybových her, hudebně pohybových her, tanečních her, zdravotních cvičení, cvičení na nářadí, spontánního pohybu, apod.

Pobyt venku: je pravidelnou denní součástí programu mateřské školy. Realizuje se formou pobytu na školní zahradě nebo vycházkami do okolí. Při pobytu venku jsou prováděny spontánní i řízené činnosti, sezónní činnosti, pohybové hry, prvky sportovních her, turistika, poznávací činnosti.

Školní zahrady jsou pravidelně kontrolovány a udržovány tak, aby odpovídaly bezpečnému pobytu dětí. Dětské pískoviště je kryté.

Pobyt venku se neprovádí při silném větru, dešti, inverzním počasí a mrazu pod – 7 C. Při intenzivním slunečním svitu a tropických teplotách se volí činnosti v zastíněných částech zahrady.

Odpočinek: je pravidelnou součástí denního režimu, realizuje se odlišně podle věkových a individuálních zvláštností dětí. Po obědě od 12:00 do 12:30 hod. probíhá příprava na spaní a převlékání. Od 12:30 do 14:00 odpočinek dětí, poslech pohádek a příběhů, ukolébavky, relaxace. Děti si mohou vzít na odpočinek plyšové zvířátko z domova. Všechny děti se na odpočinek převlékají. Děti mají k dispozici lehátka a lůžkoviny.

Stravování: součástí MŠ Medlov je školní kuchyně, která zajišťuje vlastní stravování dětí MŠ, ZŠ a zaměstnanců školy.

Časový rozvrh výdaje stravy:

Jídlo dětem vydávají zaměstnanci kuchyně. Děti jsou vedeny dle svých schopností k samostatnosti. Mladším dětem pomáhají při krájení a dokrmování učitelky, při manipulaci s talíři i kuchařky.

Děti, které chodí pravidelně po obědě, mají odpolední svačinu odečtenou ze stravného. Děti, které odcházejí po obědě domů, rodiče zapíší požadavek do deníčku a mají odpolední svačinu odečteno ze stravného.

Pitný režim: děti mají ve všech třídách od rána po celý den k dispozici ovocné nebo bylinkové čaje a vodu. Mohou se podle své potřeby napít. Hygienické opatření - jednou denně umyjí hrnečky kuchařky.

V letních měsících děti využívají nápojové várnice s kohoutkem na zahradě v dopoledních i odpoledních hodinách.

Ozdravná opatření

V MŠ jsou využívány podpůrné ozdravné aktivity – dechová cvičení, zdravotní cviky, cvičení ve třídách. K rozvoji hrubé motoriky využíváme herní prvky v zahradě, turistiku. Děti mají dostatek pohybu na čerstvém vzduchu (viz pobyt venku). Školní zahradu využíváme celoročně, dle počasí i v odpoledních hodinách. Zajišťujeme dostatečné větrání všech prostor.

Letní pobyt na zahradě: školní zahrada má příznivé mikroklima – vzrostlé stromy, dostatek travnatých ploch, stinná místa. Pískoviště je zabezpečené proti znečištění krytem. V horkých letních dnech je dbáno na to, aby děti venku nosily pokrývky hlavy, eventuálně sluneční brýle a měly vždy dostatek tekutin (viz pitný režim). Dle možností natíráme děti opalovacím krémem.

III. Osvětlení, vytápění, mikroklimatické podmínky.

Osvětlení:

Denní osvětlení – v prostorách určených k trvalé činnosti dětí je zajištěno vyhovující denní osvětlení. Dále využíváme sdružené osvětlení, záměrné současné osvětlení denním a doplněné umělým světlem.

Regulace denního osvětlení – ve všech třídách jsou osvětlovací otvory opatřeny zařízením pro regulaci denního osvětlení, zejména přímého slunečního světla.

Teplota vzduchu:

Vytápění – mateřská škola má vlastní kotelnu na plyn, hlavní budova. Radiátory v MŠ jsou opatřeny regulačními ventily, které umožňují nastavení optimální teploty ve třídách a dalších prostorách MŠ.

Teplota – v denních místnostech určených k trvalému pobytu je zajištěna teplota vzduchu 20 až 22 C.

Větrání:

Všechny prostory zařízení pro výchovu a vzdělávání dětí určené k trvalému pobytu jsou přímo větratelné. Třídy jsou pravidelně větrány před pohybovými činnostmi, při úklidu, před odpočinkem nebo podle potřeby.

IV. Zásobování pitnou vodou.

Mateřská škola je napojena na veřejný vodovod, je místem pravidelného odběru vzorků vody.

V. Způsob zajištění výměny a skladování prádla.

Výměna prádla.

Povlečení lůžkovin je měněno 2x za měsíc nebo podle potřeby. Ručníky jsou měněny 1x týdně, pyžama 1x týdně nebo podle potřeby ihned. Lůžkoviny, špinavé prádlo pereme a žehlíme v MŠ. Pyžama a ručníky si nosí děti na vyprání domů.

Manipulace s prádlem.

Použité lůžkoviny se nesmí třídit v ubytovacích a pobytových místnostech a ukládají se do vhodných transportních obalů, které zabraňují kontaminaci okolí nečistotami. Při veškeré manipulaci s prádlem je dbáno, aby čisté prádlo nepřišlo do kontaktu s použitým. Čisté prádlo je uloženo ve skříních k tomu určených, dobře větratelných.

VI. Požadavky na hygienicko – protiepidemický režim.

1/ Způsob a četnost úklidu vnitřních prostor mateřské školy:

Denní úklid – setření na vlhko všech podlah tříd, šaten, schodiště, okenních parapetů, nábytku, krytů topných těles, klik, denně za použití čisticích prostředků s desinfekčním účinkem. Umytí umyvadel, záchodových mís, sedátek na záchod, rukojeti splachovadel. Denně vyčistění kobereců vysavačem, vynášení odpadků, příprava lehátek včetně lůžkovin a jejich úklid.

Týdenní úklid – jednou týdně omytí omývatelných částí stěn na záchodech desinfekce umýváren a záchodů, desinfekce hřebenů ve všech umývárkách, čištění skel v hale a průhledy ve třídách, úklid ředitelny.

Celkový úklid – 3x ročně mytí okem včetně rámu, svítidel. Celkový úklid prostor školy. 1x ročně prázdninový úklid desinfekce hraček, textilií ve třídách, celková desinfekce všech prostor. 1x za dva roky malování, v případě potřeby ihned.

Čistící a desinfekční prostředky – zaměřili jsme se na používání převážně ekologických čisticích prostředků. Nákup, objednávky a spotřebu vede školnice. Všechny pracovnice byly poučeny o bezpečném uložení čisticích a desinfekčních prostředků z dosahu dětí, efektivním využívání a šetrném hospodaření.

2/ Způsob a četnost úklidu vnějších prostor mateřské školy:

Provádění údržby, zejména v zimním období řídí školnice školy.

Na pokyn a podnět ředitelky školy práci provádí v pracovních dnech určení pracovníci zpravidla od 7.00 hodin.

Úklid chodníků, dvora a zahrady se provádí dle potřeby, v letním období však nejméně 1x za měsíc.

Úklid a údržba venkovních prostor zahrnuje ošetření povrchu komunikací, zpevněných ploch a chodníků včetně případně odvozu inertního materiálu. V zimním období pak dodávka posypového materiálu, odhrnutí sněhu a aplikace posypu.

K venkovní údržbě mají příslušní pracovníci k dispozici

- ruční prostředky (košťata, lopaty, hrabla, kbelíky, mechanické rozmetadlo apod.)
- posypový materiál (písek, technická sůl)

VII. Výchova ke zdravému životnímu stylu.

V MŠ je dětem poskytována plnohodnotná, vyvážená a pestrá strava, odpovídající daným předpisům a normám. Mezi jednotlivými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. Děti do jídla nenutíme. Rytmus a řád je natolik flexibilní, že umožňuje organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Dodržování pitného režimu: Pití připravuje

kuchařka MŠ a děti je mají ve třídách neustále k dispozici. Pití si děti nalévají samy kdykoli během dne nebo požádají učitelku. Nádoby se ukládá na určené místo, odkud je kuchařka podle potřeby odváží. Pitný režim dodržujeme i při pobytu na zahradě.

V MŠ je zajištěn pravidelný denní program a řád, který je však natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci, tak aby rodiče mohli své děti přivádět podle svých možností, aby bylo možné reagovat na neplánované události v životě MŠ apod.

Dbáme, aby děti byly každodenně dostatečně dlouho venku a to na procházce nebo zahradě. Program činností je vždy přizpůsobován kvalitě ovzduší. Při nepříznivém počasí nabízíme dětem náhradní aktivity, které vychází z jejich zájmu a přirozených potřeb. Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i v interiéru mateřské školy.

Naší snahou je vést děti ke zdravému životnímu stylu.

VIII. Závěrečná ustanovení

Tento provozní řád je závazný pro všechny zaměstnance školy. Všichni zaměstnanci školy jsou povinni se s tímto řádem seznámit a řídit se jím.

Tento provozní řád je platný od 1. září 2022

V Medlově dne 25. srpna 2022

Ing. Jana Jersenská, ředitelka školy

Pedagogická rada projednala a schválila den: 25. 8. 2022

Školská rada projednala a schválila dne 25. 8. 2022